

「平安大运」背后的护航人



廖建文在回答咨询问题。



7月14日，成都市宽窄巷子景区的一家成都大运会特许商品零售店。

“看着主火炬塔从点燃到熄灭，我内心激动万分。我们也完成了自己的使命，每个人的点滴微光，汇聚成一股大能量。”望着对面东安湖畔的主火炬塔，主媒体中心安保副经理牛全刚感慨万千。这12天的点点滴滴涌上心头，一时间竟然讲不出再见。

8月8日晚，随着东安湖畔主火炬塔缓缓熄灭，成都第31届世界大学生夏季运动会胜利闭幕。“蓉火”照耀下，113个国家和地区的6500名青年运动员相聚成都，绽放体育精神，为梦想拼搏奋斗。这场“简约、安全、精彩”的青春盛会背后，有许许多多像牛全刚一样的工作人员，他们是“平安大运”背后的护航人。

作为本届大运会最大的非竞赛场馆，成都大运村在7月22日至8月11日期间为运动员和随队官员提供24小时保障服务。这里是运动员们在成都的“家”，安全保障至关重要。

今年5月份就提前入驻大运村，成都大运村民警宁强带领130余人的队伍，负责大运村内第三警务区的安全保障工作。“为了更好地做好保障工作，我们提前进驻大运村，认真熟悉了解每个角落，我们走遍了村里的每一条道路，所有的细节都熟记于心。”宁强告诉记者，大运村开村后，除了必要的巡逻、安全排查等工作，他们每天还帮忙解决六七十个各类咨询求助问题。

“有的运动员对大运村不太熟悉，容易迷路，遇到这种情况，我们就给他们提供地图，为他们指路。遇到下雨的时候，我们就提前在路边放上提醒标识牌，让运动员们警惕雨天路滑。”宁强说。

看到宁强，美国代表团教练戴尔热情地打招呼。戴尔告诉记者，作为一名教练，必须要确保每一位运动员都得到妥善的照顾。而在成都大运村，一切都不需要担心。

“我们能让队员们在大运村里自由活动，这里令人非常放心。”戴尔说，包括宁强在内的保障人员都乐于为他们提供帮助。“这个城市里的人都很友好。我们去的城市里的每一个地方，大家都会友好地挥手，还有很多人主动和我们合影留念。成都是个很棒的地方，我以后一定会再来的。”戴尔说。

在赛场内外，有很多像宁强一样的基层民警，他们用责任、专业、敬业，倾力为这场平安盛会保驾护航。

每天要走几万步，接几百个电话……社区民警廖建文负责成都知名景点宽窄巷子的安全保障工作。作为一名从业20余年的基层老民警，这12天的时间里，他的心一直“悬”着，直到大运会顺利闭幕，他才缓了一口气。“宽窄巷子名声在外，本来每年暑假就是旅游旺季，人气爆棚，再叠加大运会的举办，最近每天平均人流量在10万人以上，安全保障必须万无一失。”廖建文说。

在成都大运会举办前，按照上级安排，廖建文就和同事一起，给宽窄巷子内的156户商家、2000余名从业者进行了安全知识培训。“因为准备工作做得很细致，在大运会期间，很多外地游客过来，也感到很满意。有的外地游客不小心遗失了随身物品，我们也很快帮忙找回了。”廖建文说。

法国人蔡大伟扎根成都15年，在宽窄巷子开了一家古色古香的餐厅。“比赛之余，很多来自法国、波兰、荷兰、美国的代表团成员会在晚上来我店里坐一坐，听听歌放松一下，有时候凌晨打车回大运村，他们也觉得很放心。”蔡大伟说，看到很多来自世界各地的年轻人在店里和中国青年交流，乐意了解巴蜀文化，在成都定居的他也感到很欣慰。他说：“一些法国年轻人还特意点名要听《成都》这首歌，大家有说有笑，气氛融洽，在互相交流中加深了解。”

离别在即，国际大体联媒体与新闻宣传部经理格林深有感触地说，感谢安保工作的有序组织和良好管理，让国际大体联的工作人员感觉非常安全，同时也感到很舒服。“在这样的大型盛会中，能让参与者宾至如归是非常重要的，我觉得成都做到了。”格林说。

(新华社成都8月9日电)

杭州亚运会正式发布“亚运元宇宙”

新华社杭州8月10日电 10日，杭州亚组委联合中国移动正式发布“亚运元宇宙”平台，推出我国首个大型国际综合体育赛事元宇宙，这是智能亚运的又一标志性成果。

即日起，用户可通过支付宝App搜索“智能亚运一站通”进入“亚运元宇宙”，也可以通过中国移动掌上营业厅、咪咕视频、咪咕爱看进行同步体验。

据悉，“亚运元宇宙”是杭州亚组委联合中国移动共同打造的元宇宙智能服务平台。该平台由Web 3D开源互动图形引擎开发而成，通过融

合AI智能、数字孪生、VR等技术，打造亚运场馆、城市文旅、亚运个人藏馆三大创意空间，推出亚运知识科普与问答、虚拟竞技、元宇宙观赛、智能互动、AIGC个人藏品等创新体验，实现了用户以虚拟人方式游城、观赛、竞技等多种功能，用户还将在平台上见证亚运火炬传递、开闭幕式等重大活动。

此外，“亚运元宇宙”在数字人自适应调节、数字人与空间场景自适应渲染等方面积极创新，实现了多个数字人畅游同个元宇宙。

浙江移动亚运会服务保障办公室主任贾平

介绍，有别于千篇一律的写实风格，“亚运元宇宙”将亚运色彩美学与PBR卡通风格进行融合，通过虚拟现实技术将亚运场馆、城市文旅融入其中。“很多用户无法亲临现场观赛，我们在元宇宙空间内进行虚拟竞技、观赛、探索城市风光，用户足不出户就能拥有良好的赛事体验。”

奥运冠军孙一文在活动现场参与了互动体验。“我觉得‘亚运元宇宙’科技感满满，也感受到了设计团队的用心。刚才试了几款游戏，不仅可以锻炼我们的反应能力，也能更好地让大家都参与到亚运会当中来。”